

Z OMAHY.

— Přenosy majetku při kterých buď jedna strana, nebo obě jsou z kruhů krajanů: United States Real Estate and Trust Co., V. Josefě Houšové lot 11, block 2, Forest Hill za \$800; E. Kountze Real Estate Co., panu Josefu Houškovi lot 5, block 1, Kountze Place za \$1,600; J. H. Hayes a manželka A. Menšíkovi lot 10, block 7, Potter and Cobbs druhý přírůstek za \$1,200.

— Utěšené nedělní odpoledne strávili členové pěveckého sboru Lyry a jich přátelé s rodinami svými v romantickém parku na 2. a Bancroft ulici. Byl to jeden z nejlepších soukromých výletů, při nichž účastníci nenuceně se baví, znajíce jeden druhého a proto ta srdečnost, veselá nálada a upřímná vůle pobavit se mezi sebou způsobem vybraným a přec prostým, všem se zaloubujícím. Krátce po jedné hodině odpolední oživilo údolí mezi svahy hlaholem českých písní, pod košatými stromy na trávníku každý pohodlně se utábořil, bavě se tak, jak na výletu se sluší. Členové Lyry hostům svým postarali se vzorně nejen o počitek duševní, ale i tělesný, svědčí tento poslední vrchnímu dozoru p. Vác. Bláhy, jenž povinností své vzorně zastával. Rychle ubíhaly hodiny odpolední a škoda jen, že po šesté hodině hrozil déšť další zábavu přerušil a k návratu výletníky donutil. Lyra získala si výletem tímto vděku svých přátel, kteří zajisté na příští zábavy její upřímně se těší.

— Paní Anna Wallenbergrová byla v pondělí dopoledne blíž svého domova na 30. a Sahler ul. zasažena vlakem Missouri Pacific dráhy a značně na těle pohmožděna.

— V neděli zatčena byla Mipnie Arndtová, as 20letá dívka, která je obviněna, že spáchala v posledních dobách několik krádeží. Největší z těchto byla u M. J. Carmena, kdež sloužila a odcizila diamantový prsten v ceně \$200. Na jiném místě, u paní A. Hagen, odcizila též prsten a jiné drobotiny a Týně Stechrové, 1119 Williams ul., též nějaké maličkosti. Její otec je známý sklepník a uvolil se odcizené drobnosti zaplatit, kdežto cennější prsteny hoika navrátila. Od žaloby proti ní bylo upuštěno a dána byla ku polepšení do "Domova Dobrého Pastýře." — První prý se, podle její výpovědi, svěsti k snadnému nabývání majetku před třemi měsíci, kdy prý se do ní zamiloval v Benson jakýsi mladík, jehož jméno prý zapomněla. — Od něho prý vylákala asi \$75 na svatební šaty pro sebe a družičku a když mělo dojít k svatbě, zmizela. Pak prý chtěla mít pěkné věci a nemohla dost na ně vydělat a pomáhala si proto odcizováním.

— Jak jsme se minule zmínili, dostal se p. J. Pezdirtz, hostinský v Národní síni, do nepřijemnosti, poněvadž na něho bylo udáno, že prodával ve svém bytu lihoviny bez vládní licence. Po výslechu před spolkovým komisařem Andersonem byl Pezdirtz odkázán před spolkovou velkoporotou pod zárukou \$500.

— Před policejním soudem objevil se minulého čtvrtku paní J. Zadinová, jež je hluchoněmá, a obžalovala svého souseda A. Gannetta z čis. 2938 Castellar ulice pro výtržnost a vyhrožování. V písemné žalobě tvrdila, že jí všelijak přezdíval a postříkal jí. Poněvadž je žabolkyně hluchoněmou, vzbudilo podivení, jak mohla vědět, že jí je přezdíváno, což nemohla vysvětliti. Příčina sousedského sporu vznikla prý následkem toho, že se paní Zadinová před nějakou dobou během její nepřítomnosti ztratilo z její obýdli \$50, jakož i její domněnka, že peníze ty jí někdo ze sousedstva vy-

pálil. Po výslechu byl obžalovaný propuštěn, uznán jsa nevinným.

— Před policejním soudcem Berkou měl se minulého čtvrtku zodpovídati A. Bowfan, bývalý zaměstnanec Nebraska Tribune Publishing spol. pro zašantročení psacího stroje, který mu byl svěřen pro jeho domácí potřebu. Bowman stroj zastavil a odejel do Percival, Ia., kde pracoval po více neděl. — Když pak se vrátil do Omahy, byl zatčen a přelíčen s ním položeno na 15. t. m. Mimo toho vznesl na něho Peter Gravert, hostinský z Benson, žalobu pro falšování peněžního čeku, který prý Bowman podepsal jménem svých bývalých zaměstnavatelů.

— Petrolejnický monopol Rockefellerův usiluje prý o vypuzení současně Mutual Oil Tank Line Co. Odvolal této společnosti říditele, jakož i hlavního akcionáře a snížil cenu na svůj vlastní olej ze 13 na 8 centů za gallon. Jelikož Rockefeller prodává olej ohloský a kanadský, může prý při té ceně obstát, kdežto olej Mutual Oil Co. je pennsylvanský a třeba dražší, jest o tolik lepším.

— Jak jsme již sdělili, hodlají socialisté soudně zkoušiti platnost nového zákona volebního. Zjednali za tím účelem právníka Magneyho, kterýž prý se spoléhá hlavně na dva body. Jedním z těchto jest, že zákon je v odporu s ústavou, kteráž předpisuje, že nemá býti překážky aneb zábrady kladeno oprávněnému voliči ku provozování práva volebního. Druhým bodem má býti to, že zákon jest vadný, jelikož v titulu svém neobsahuje plný dosah své působnosti.

— "Liga dobré správy" počíná dobře. Předseda její poslal minulou sobotu do schůze okresních komisařů protest proti vyplacení účtu elektrické společnosti. Dovojuje, že podle spotřebovaného elektrického proudu měla by společnost obdržeti pouze \$2,736.90, kdežto účet její zní na \$4,136.28.

— Náboženská sekta adventistů obývá v těchto dnech v Omaze svůj čtrnáctý výroční sjezd ve spůsobu tábora, který se nalézá na severním svahu Riverview parku, dva bloky na východ od konce trati poliční dráhy 10. ulice. Mají tu velký stan za účelem pobožnosti a mnohé stany obydelní, tak že na místě schůze vypíná se již slušné stanové městečko. Očekává se, že bude přítomno na 1,000 adventistů. Sjezd je rozpočten na 10 dní. Loni, jak známo, tábořili na 13. ul. a Castelar.

— Joe Miller z čísla 2715 již 23. ulice a Andrew Marr z čísla 3637 již 23. ulice, vydali se před delším časem na cesty, kterýmžto způsobem se dostali až do Limon, Colo., kde je stihla smrt. Přišli o život při srážce nákladního vlaku, na němž se chtěli zdarma svěsti. Rodiče obou mužů žijí v Omaze, a když byli vyrozuměni o smrti svých synů, učinili opatření, aby mrtvolky obou byly poslány do Omahy za účelem pohřbení.

— Dvanáctiletý černošský hoch Joe Brown z čísla 514 sev. 13. ulice, utonul při koupání v řece Missouri při úpatí Burt ulice ve čtvrtek odpoledne. Zašel do hlubiny, kdež zmizel, aniž by se tělo více na povrchu vody objevilo. Mrtvola utopeného hochu byla vylovena v sobotu krajanem Josefem Dopitou blíž Gibson.

— V pátek več. asi kol 11.30 předpali lupiči polský hostinec Mike Czaplewskiho v čis. 2528 284 ul., v polské to osadě blíž "Sheeleys," kteráž druhdy, pokud hojněji Čechy osazena byla, zvala "Plzni." Lupiči byli patrně dva mladí lidé, mající bílémi šátky obličje zastřená. Pfinutili Czaplewskiho, aby vstoupil do lednice a vybral registr, v němž se nalézalo pouze \$2.50. V tom vesel do vnitř od zadu syn ho-

stinského, jehož též zbavili veškeré jeho hotovosti, totiž 35 centů.

— Tento týden odbývá se v Auditoriu výstava nefalšovaných potravin, pořádaná spolkem groceristů. Při výstavě bude koncertovati ženská kapela. Vstupné do výstavy jest 25 centů, však všechny grocerie poskytují listky, na kterýchž připuštění jsou držitelé těchto během odpoledne za vstupné 10 centů a večerama za vstupné 15 centů. Shledáváme, že mezi řiditeli výstavy je též české jméno "J. Barta." Jest-li že tento jest Čechem, neuznal ani za dobré, české noviny na tento podnik upozorniti. Patrně, že mu na krajanech nic nezáleží.

— Policejní náčelník Donahue upozornil v minulém týdnu své podřízené, aby dávali výstrahu pracujícím třídám před dohazovači služby a práce R. A. Ballem v číslu 303 již 11. ulice a Samuelem Motzenem v číslu 303 již 12. ulice. Proti oběma dohazovačům došlo mnoho stížností na jejich praktiky, které však dle vyšetřování policejních úřadů jsou takového rázu, že by žaloba proti nim u policejního soudu podaná neměla žádného úspěchu. Nyní pak hodlá policie proti oběma mužům byly odejmuty jejich licence.

— Obětí svého nebezpečného povolání stal se napínač drátu G. R. Rushlan, zaměstnaný u Omaha Electric Light and Electric Power společnosti, bydlící na 13. a Martha ulicích. Při napínání elektrovodných drátů na Leavenworth a 11. ul., dostal se do styku s dvěma tak zvanými "živými" dráty, totiž dráty, jimiž proud elektrický šel, následkem čehož utrpěl hluboké popálení po celé šíři zad. Městský elektrik Michaelson vysvětluje, že Rushlan nezdal mrtev na místě, tím, že proud nešel vnitřkem těla, nýbrž pouze povrchem, následkem toho, že košile byla spocena a ta se stala dobrým vodičem elektriny.

— První ženou, která si vyzvedla občanský list v Omaze, je Zelma S. Carlsonová, rodilá Švédka, která na obvodním spolkovém soudu minulého čtvrtku požádala o připuštění k občanství Spojených Států a její žádosti bylo vyhověno.

— Minulý čtvrtek večer vytažena byla z vody z jezera Cut-Off na Courtland Beach manželka pana Josefa Malého ze 24. a Q ul. v So. Omaze, málem již utonulá. Lékař, kterýž k ní povolán byl, seznal, že skočila do vody v návalu pomatení myslí. Vyšetřováním seznáno, že ten den, v kterýž panovalo valné vedro, zanášela se praním a žehléním a jak se zdá, účinkovalo horko na ní tím způsobem, že se dostavilo jakési dočasné pomatení mysle. Rodina tato je neobyčejně těžce zkoušena. Jak známo, pan Josef Malý jest zmračen na vždy již po kolik roků, následkem kule vystřelené, která náhodou trefila jej do hřbetní kosti a tuto porouchala tak, že úplně ztratil vládu v dolejší části těla. Paní Malá obsarovala obchůdek, který malá na rohu 24. a Q ulice, čímž rodinu živila. Doufáme, že pomatení mysle jest pomíjějícím, a paní Malá bude své rodině na dále zachována.

— V pondělí dleli v Omaze p. Sedivý a manželkou svojí z Verdigre, Nebr., jsouce na cestě do Petersburgu, Va., kdež rodiče své p. Sedivý navštíví. Pobyt svůj zde strávili v rodině p. Vác. Schneidera na jižní 15. ulici.

— Následkem výbuchu gasolinových kamínek vypukl ve čtvrtek odpoledne v domě 2127 sev. 51. ulice požár, který nejen že téměř úplně zničil tento dům, ale přenášel se i na sousední dům číslo 2125, který rovněž vyhořel. S velikou obtíží se podařilo obyvatelům obou domů vyhnouti něco nábytku. Škoda dosahuje skoro \$3,000.

Elegantní a dokonalé šicí stroje.

Více než 2000 našich krajanů zásobili jsme šicími stroji za cenu továrni a to ne stroji chatrnými, nýbrž dokonalými. Továrna, kteráž nám stroje dodává nebeře ohledu na to, jak lacino stroje lze vyrobiti nýbrž jak dobrě. Po dvanáct roků již obstaráváme svým čtenářům stroje a pouze v jednom případě stalo se nám, že vedena byla stížnost, že stroj dobře nepracuje a po vyšetření shledáno, že nebyla to vina stroje.

Jest více časopisů, kteréž čtenářům svým stroje obstarávají, avšak není žádný časopis, kterýž obstarává stroje

s českým návodem

a opatřené kulízkovými lůžky, čímž zaručuje se nejjednodušší možný běh. Stroje "Hospodář" se spouštěcím ústrojím předčí úpravou a elegancí všechny jiné, jak viděti na vyobrazení. Naše stroje "Hospodář", mimo veskrze své dokonalosti honosí se nyní ještě tím, že předek jest z ohýbaného dříví a to ne snad jen prostřední dlouhá zásůvka, nýbrž i postranní zásůvky, tak že se jiné obyčejné stroje tomuto v eleganci rovnati nemohou.



Drop-head Cabinet "Hospodář" čis. 24.

Stroje poskytujeme za stejnou cenu, nechť si svršek zhotoven jest z dřeva dubového, černého ořechového (walnut) aneb sykamorového. Podle přání opatříme i stroj ze dřeva mahagonového a sice o dva dolary draže.

Ceny za kteréž stroje tyto našim odběratelům opatřujeme jsou nyní levnější než druhdy, totiž:

- Stroj Drop-head Cabinet "Hospodář" č. 25 s třemi šuplíky po každé straně a jedním uprostřed \$22.00
- Tentýž stroj č. 24, s 2 šuplíky po každé straně a jedním uprostřed, jak viděti na hořejším vyobrazení, \$21.00
- Tentýž stroj čis. 23, s jedním šuplíkem na každé straně a jedním uprostřed \$20.00

V ceně této zahrnuto jest roční předplatné na Hospodář, aneb na zábavný a poučný týdeník Osvěta Americká.

Každý stroj "Hospodář" opatřen jest českým návodem k zacházení s ním; jest zaručen na 5 roků továrnou, že jest nejnovější soustavy, dobře zhotoven, s nejnovějšími zdokonaleními, že jde tak lehce, jak jen který stroj jíti může a kterákoliv část by se osvědčila vadnou jakýmkoliv způsobem a polámala se, bude nahrazena. Záruka nevztahuje se na přístroje, jehly, člušky, atd.

Dále my zaručujeme úplnou spokojenost a nabízíme všem, kdož stroj od nás koupí, jestliže by shledal do 30 dnů, že by v jakémkoliv ohledu, buď v dokonalosti, vzhlednosti, práci neb v čemkoliv jiném nevyhovoval se jiným strojům, může jej do té doby kdykoli vrátiti a obdrží své peníze nazpět.

Vzdor této záruce nebyl nám dosud ani jediný stroj vrácen, což jest důkazem jejich dokonalosti.

Přístroje k šicím strojům Hospodář.



Ku každému ze strojů u nás objednaných obdrží se zdarma, bez jakéhokoliv připlatku, celá sbírka všech potřebných přístrojů k hotovení různých prací, jako několikery obrubovávky a lemavávky, zapořívák, sběrák, ššřovák, atp. V českém návodu, který provází stroj "Hospodář", je navedení, jak všechny tyto přístroje používati a jak a nimi zacházeti. Tyto přístroje jsou vesměs nejnovější soustavy, trvanlivé a v úhledném lechové krabičce uzavřeny.

My nevedeme obchod se stroji aniž je prodáváme na výdělek, nýbrž od samého počátku bylo našim úmyslem a snahou, pouze jen prospěti svým odběratelům a poskytnouti jim možnost a příležitost objednávatí našim prostřednictvím přímo z továrny, za ceny továrni a uspořiti tak několikrát výdělek, jakýž překupníci ovšem míti musí, což nikdo jim nezastává. Jelikož stroje za tyto továrni ceny můžeme obdržeti pouze jen při placení hotovými, a jelikož není úmyslem našim při tom jakkolivv těžiti, musíme ovšem v každém případě požadovati zaplacení kupní ceny, nelli stroj objednáme a začleme. Při tom upozorňujeme na výše uvedenou záruku a každému kdo stroj objedná, nabízíme, když by neshledal týž jak jest vylíčen a popsán, aneb když by shledal jej z jakéhokoliv příčiny vadným, že jej může navrátili a obdrží své peníze nazpět.

Stroje posílány jsou přímo z továrny a každý objednavatel musí nésti výlohu zásičky, kteráž ve státech středních a západních obnáší \$1.00 neb méně. Doprava do států vzdálených, jako do Kalifornie, aneb do států východních aneb jižních, jest ovšem dražší, však ale my ručime každému, že nepřesahuje \$2.00 východně od Skalního pohoří a \$3.00 do států horakých aneb pa cíckých. Kdokoliv by z těchto států chtěl této záruky poslati, může nám při objednání stroje o tento obnos více zaslati a my pošleme stroj vyplacený až na místo.

Při objednávkách udejte vždy nejen svou poštu, nýbrž též Vaši nejbližší železniční stanicí, jestli takovou není pošta Vaše.

Národní Tiskárna,
609-511 South 12th Street. OMAHA, NEBRASKA.